

# 2025年全国高考报名人数1335万

教育部指导各地用心用情用力做好组织和服务工作

**新华社北京电** 记者5月28日从教育部获悉,2025年全国高考报名人数1335万人。教育部会同国家教育统一考试工作部际联席会议成员单位,指导各地用心用情用力做好考试组织和考生服务工作,全力以赴实现“平安高考”目标任务。

据悉,教育部会同有关部门指导各地联合开展净化涉考网络环境、清理涉考虚假公众账号、净化考点周边环境、打击销售作弊器材、打击替考作弊、治

理涉考培训机构等专项行动要求,依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动。严格入场安检,推动智能安检门功能升级,强化对手机、智能手表(手环)、智能眼镜等违规物品的重点检查。加强标准化考点建设,确保考点内无线电信号屏蔽全覆盖,强化考场监考巡考,积极推动智能巡查巡检,织牢织密考试安全防护网。

在强化综合服务保障方面,教育部介绍,通过深

入开展“2025高考护航行动”,指导各地进一步做好交通、食宿、卫生、噪声治理等方面的综合服务保障。继续做好残疾人等特殊困难群体的考试服务,为12个省份的16名盲人考生专门命制盲文试卷,为1.4万余名残障考生参加考试提供合理便利。依托各地中学和心理咨询服务,有针对性地做好考生心理疏导、关心帮扶工作,帮助调适考前状态。

王鹏

## 国内

### 全国新冠疫情上升趋势减缓

**新华社北京电** 记者28日从国家疾控局获悉,目前,全国新冠疫情上升趋势减缓,大多数省份疫情已达高点或呈下降趋势。优势流行株为XDV变异株的第六代亚分支NB.1.8.1,致病力未发生明显变化,疾病临床严重程度未发生明显变化。

据新冠等呼吸道传染病监测结果,2025年3月以来,全国流感等其他急性呼吸道传染病疫情处于低水平,新冠疫情呈现逐渐上升态势。目前,全国大多数省份疫情已达高点或呈下降趋势。

监测结果还显示,疫情存在地区差异,南方省份活动水平整体高于北方省份。全国发热门诊就诊人数、重症人数均未超过前期历次水平,没有对正常医疗秩序造成明显影响。目前临床病例主要以轻症和无明显症状为主。针对新冠病毒NB.1.8.1亚分支,现有检测试剂和药物依然有效。 顾天成

### 神二十乘组祝全国小朋友节日快乐

**据新华社北京电** “六一”国际儿童节即将到来之际,神舟二十号航天员乘组在中国空间站展开一面鲜艳的中国少年先锋队队旗,祝全国小朋友节日快乐。

中国少年先锋队第九次全国代表大会27日在北京开幕,神二十乘组祝贺全国小朋友们迎来自己的盛会。

2025年4月24日,神舟二十号载人飞船成功发射。神二十乘组特意将一面中国少年先锋队队旗带到中国空间站。“六一”国际儿童节到来之际,他们在太空展开这面鲜红的旗帜,希望全国小朋友们成长为德、智、体、美、劳全面发展的社会主义建设者和接班人,从小学先锋、长大做先锋,立报国强国大志向、做挺膺担当奋斗者。 刘艺



### 麦田机收大“比武”

5月28日在河南省周口市商水县张庄镇张坡村拍摄的活动现场(无人机照片)。当天,河南省周口市商水县举行小麦机收减损技能大比武活动,旨在通过比武活动进一步规范节粮减损操作技能,减少粮食在收割环节的损失。 新华社发

## 国际

### 《世界卫生组织大流行协定》通过

**据新华社日内瓦电** 第78届世界卫生大会27日在瑞士日内瓦落下帷幕。本届世卫大会审议通过了备受瞩目的《世界卫生组织大流行协定》,批准了世卫组织2026年至2027年42亿美元的基本规划预算。

世卫组织指出,本届大会通过具有历史意义的《大流行协定》,这是各国为应对未来大流行病而进行为期三年多的密集谈判的成果,将促进全球合作,以确保更有力、更公平地应对未来的大流行病。世卫组织总干事谭德塞在协定通过之后表示,《大流行协定》将成为“世卫组织乃至全球卫生史上最重大的成就之一”,它标志着人类在大流行病的防控和应对方面达到前所未有的水平。

本届大会批准了世卫组织2026年至2027年42亿美元的基本规划预算,这是第一个完全根据《2025年至2028年第十四个五年规划》(即未来四年的全球卫生战略)制定的规划预算,相比最初提交的53亿美元的预算有所减少。

本届大会达成了多项决定和决议,包括加强全球卫生筹资,采取新的全球传统医学战略,激励全球支持无铅未来,承诺改善母亲和婴幼儿营养,更新抗生素耐药性全球行动计划,设定到2040年将空气污染对健康的影响减半的自愿目标等。 王娅楠

### 特朗普为加拿大加入“金穹”开价610亿美元

**据新华社华盛顿电** 美国总统特朗普27日说,如果加拿大要加入美国“金穹”天基导弹防御系统,需要支付610亿美元。

特朗普当天在社交媒体上发文说,加拿大“非常希望”成为“金穹”系统的一部分,如果其继续保持独立国家地位,将为此支付610亿美元,但“如果他们成为美国珍视的第51个州,则无需支付任何费用”。特朗普表示,加拿大正在考虑这一提议。

### 日本出台首部人工智能法

**据新华社东京电** 日本参议院全体会议28日以多数赞成票通过首部专门针对人工智能(AI)的法律,旨在促进AI相关技术研发和应用并防止其滥用。

这部《人工智能相关技术研究开发及应用推进法》指出,AI技术是日本经济社会发展的基础,从安全保障的角度来看也是重要的技术。依据这部新法,拟设立以日本首相为首、全体内阁成员参加的“AI战略本部”作为日本AI政策的“司令部”,并制定“AI基本计划”。

新法提出,日本应在AI领域保持研究开发能力,并提高相关产业的国际竞争力。日本政府有责任全面且系统地制定和实施推动AI研发和应用的措施。 钱铮

## 体育



### 郑钦文晋级法网女单32强

5月28日,郑钦文在比赛中庆祝得分。

当天,在巴黎举行的2025法国网球公开赛女子单打第二轮比赛中,中国选手郑钦文2:0战胜哥伦比亚选手阿朗戈,晋级32强。 新华社发

### 田径亚锦赛首日中国队收获5金2银

**据新华社北京电** 中国田径协会消息,第26届亚洲田径锦标赛27日在韩国龟尾市开赛。首日进行的六项决赛中,中国队获得5金2银。

当日率先进行的男子20公里竞走比赛中,近年来在国内赛场成绩稳定的王朝朝以1小时20分37秒的成绩打破赛会纪录夺冠,赢得个人职业生涯首个洲际大赛的冠军。另一名中国队选手张金睿位列第六。随后进行的女子20公里竞走比赛中,中国队选手尹航和马丽包揽前两名,尹航1小时30分44秒的夺冠成绩同样刷新赛会纪录。

投掷赛场上,吉莉以72米98的成绩获得女子链球金牌,另一名中国队选手李江燕获得银牌。中国队的苏玲丹以63米29的个人最好成绩摘得女子标枪桂冠,她的队友戴倩倩名列第五。

女子三级跳远比赛中,19岁的小将李艺凭借最后一跳13米80的成绩逆转夺冠,力压乌兹别克斯坦选手达夫罗诺娃6厘米。

男子10000米比赛中,印度选手古·辛格获得冠军。中国队的于水庆创造28分57秒39的个人最好成绩排名第五,另一名中国队选手毛金虎排名第13位。 吴俊宽

### 佩特拉·索林连任国际乒联主席

**据新华社多哈电** 国际乒联27日在官网宣布,佩特拉·索林当选国际乒联主席,而国际乒联执委的选举因故延期。

据官网宣布,瑞典人索林在选举中获104票,成功连任,卡塔尔人艾哈迈德·哈利勒·阿尔·穆罕纳获102票。多人对选举过程表示不满并当场提出抗议,现场直播因此中断。